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Revisorerna i Vara kommun, 2026-04-15 

Till: Kommunfullmäktige i Vara kommun 

Organisationsnummer: 212000–2924 

Revisionsberättelse för år 2025 
Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i 
styrelse, nämnder och genom utsedda lekmannarevisorer den verksamhet som 
bedrivits i kommunens företag. 

Styrelse och nämnder ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande mål, 
beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. 
De ansvarar också för att det finns en tillräcklig intern kontroll i verksamheten 
samt för återredovisning till fullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper 
samt att pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål 
samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal 
verksamhet och kommunens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts 
med den inriktningen och omfattning som behövs för att ge rimlig grund för 
bedömning och ansvarsprovning. 

Vi har under året granskat årsredovisning, delårsredovisning och genomfört 
fördjupade granskningar av genomförandeplaner inom äldreomsorgen, processen 
för intern kontroll samt beredningsprocessen av ärenden till kommunfullmäktige. 
Vi har därtill genomfört grundläggande granskning av styrelse och nämnder. 

Vi vill särskilt uppmärksamma resultatet från granskningen avseende intern kontroll där vår 
bedömning är att kommunstyrelsen, bildningsnämnden och tekniska nämnden endast delvis 
säkerställt en ändamålsenlig process för internkontroll utifrån sina ansvarsområden. 
Granskningen visar bland annat att det finns brister avseende kommunstyrelsens, 
bildningsnämnden och tekniska nämndens arbete med riskanalys som grund för 
internkontrollen. Vidare visar granskningen att tekniska nämnden och bildningsnämnden inte 
vidtagit åtgärder utifrån kommunstyrelsens utvärdering av internkontrollprocessen. 

Vår bedömning nedan baseras på den granskning vi utfört under året. 

Vi bedömer sammantaget att styrelse och nämnder i Vara kommun i allt 
väsentligt har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk 
synpunkt tillfredsställande sätt. 
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Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer, utifrån vår fördjupade granskning av intern kontroll, att 
kommunstyrelsens, bildningsnämnden och tekniska nämndens interna kontroll 
endast delvis har varit tillräcklig. För övriga nämnder, beaktat vår översiktliga 
granskning och att ingen fördjupad granskning genomförts, är vår bedömning att 
den interna kontrollen i allt väsentligt har varit tillräcklig. 

Vi bedömer sammantaget att resultatet enligt årsredovisningen inte är förenligt 
med det finansiella målet samt verksamhetsmässiga målen som 
kommunfullmäktige fastställt. Vi delar den bedömning som framgår i 
årsredovisningen där det konstateras att god ekonomisk hushållning inte uppnås 
för 2025 baserat på graden av måluppfyllelse. 

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse och nämnder 
samt enskilda ledamöter i dessa organ. 

Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 
2025. 

Vara kommun, digital underskrift och datum enligt nedan  
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Bilagor 
• Granskningsrapporter för de kommunala bolagen. 
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